
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

 
14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                             ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 

REALIZADA EM 14 DE ABRIL DE 2025. 

 
Às quatorze horas do dia quatorze de abril de dois mil e vinte e cinco, segunda-feira, realizou-se a Décima 

Oitava Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura da 

Câmara Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua sede própria, na 

Rua Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo Vereador Francisco 

Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); e secretariada 

pelo Vereador Antônio Marcos Mourão Figueiredo, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os vereadores 

Fernando Celestino da Silva, Márcio Pacele Vieira da Silva, Militino Feder Júnior, do Partido 

Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José Iracy Mácario 

Barros, do Partido União, Nilton de Souza Melo, Thiago dos Santos Tezzari, do Partido da Social 

Democracia Brasileira (PSDB), Bruno Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade 

de Aguiar Gomes, do Partido Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido (AGIR), Breno Mendes 

da Silva Farias, José Uilson Guimarães de Souza, do Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, 

Evanildo Ferreira da Silva, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, 

do Partido Social Democrático (PSD), Pedro Geovar Ribeiro Júnior, do Partido Progressistas (PP) e 

Devonildo de Jesus Santana, do Partido Renovação Democrática (PRD). Justificada as ausências dos 

vereadores: Adalto Donato de Oliveira, Wanoel Chaves Martins. Após saudar os presentes, o Presidente, 

Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta 

a Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão 

Legislativa da Décima Quarta Legislatura. Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a 

execução do Hino do Estado de Rondônia. O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a 

proceder a leitura da Ordem do dia. EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: 

Dispensada a leitura da Ata Sessão anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. 

Não havendo quem quisesse discuti-la, a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder 

Executivo Municipal: (Não houve); III - Apresentação das proposições dos Vereadores: I- Projeto 

de Lei nº 4758 de 2025, de autoria do Vereador Edimilson Dourado, que “Autoriza o poder 

executivo criar o banco de ração solidário no âmbito municipal e da outras providencias.” II- 

Projeto de Lei nº 4759 de 2025, de autoria do Vereador Adriano Gomes, que “Institui o Programa 

Municipal “Vale Feira”, de incentivo ao consumo de produtos hortifrutigranjeiros da agricultura 

familiar por meio de auxílio mensal concedido a servidores públicos ativos do Município de Porto 

Velho, e dá outras providências”. III- Projeto de Decreto Legislativo nº 618 de 2025, de autoria 

do Vereador Dr. Breno Mendes, que “Dispõe Sobre a Concessão do Título de Cidadã Honorária 

do Município de Porto Velho à Promotora de Justiça Dra. Daniela Nicolai de Oliveira Lima”. IV- 

Anteprojeto nº 31 de 2025, de autoria da Vereadora Ellis Regina, que “Dispõe sobre alteração dos 

Anexos IV E V da lei Complementar n° 390, DE 02 de julho de 2010.” V- Anteprojeto nº 33 de 

2025, de autoria da Vereadora Ellis Regina, que “Dispõe sobre a alteração de LEI 

COMPLEMENTAR N.360, de 04 de Setembro de 2009." VI- Anteprojeto nº 34 de 2025, de 

autoria da Vereadora Ellis Regina, que “Dispõe sobre Obrigatoriedade do uso de uniformes pelos 

servidores municipais pertencentes ao quadro de apoio a Secretaria Municipal e Educação e da 
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Secretaria Municipal de Saúde, bem como sobre a criação de Auxílio Fardamento para os referidos 

servidores, no âmbito do Município de Porto Velho." VII- Anteprojeto nº 35 de 2025, de autoria 

do Vereador Pedro Geovar, que "Dispõe sobre a criação de programa de subsídio de transporte para 

pessoas em situação de vulnerabilidade social que necessitem se deslocar para consultas, exames 

ou tratamentos médicos, por meio de parceria com empresas de transporte por aplicativo no 

Município de Porto Velho, e dá outras providências." VIII- Anteprojeto nº 36 de 2025, de autoria 

da Vereadora Ellis Regina, "Acrescentar no artigo 105, § 7º da Lei Complementar nº 385, de 01 de 

julho de 2010, e dá outras providências." IX- Anteprojeto nº 24 de 2025, de autoria do Vereador 

Dr. Breno Mendes, que “Altera o art. 1º da Lei Complementar nº 837, de 08 de janeiro de 2021, 

para elevar o limite de pagamento das obrigações de pequeno valor, no âmbito do Município de 

Porto Velho”. Palavra vaga aos Vereadores inscritos: Para fazer uso da fala a Vereadora Ellis 

Regina; A vereadora apresentou em plenário uma série de anteprojetos de lei que foram encaminhados 

ao gabinete do prefeito de Porto Velho, com o objetivo de atender reivindicações dos servidores 

públicos municipais e do sindicato da categoria. Ela destacou:Anteprojeto nº 36: propõe o pagamento 

da licença-prêmio aos servidores atingidos pela enchente;Anteprojeto nº 31: propõe reajuste nos valores 

dos plantões extra urbano e extra rural para servidores da Secretaria Municipal de Saúde; Anteprojeto 

nº 33: visa conceder 10 dias de férias em julho aos trabalhadores de apoio da educação, como 

merendeiras e agentes administrativos, equiparando esse direito aos professores; Anteprojeto nº 34: 

solicita a criação de auxílio fardamento para técnicos da educação e da saúde, especialmente os que 

precisam utilizar uniforme, como técnicos de enfermagem, pessoal de laboratório e da odontologia. A 

vereadora reforçou que esses projetos não estão em votação ainda, pois são anteprojetos. Ela apelou ao 

prefeito Léo Moraes, ressaltando seu histórico de apoio ao serviço público, para que analise com atenção 

as propostas e atenda às demandas antigas dos servidores. Finalizou agradecendo aos colegas vereadores 

e demonstrando confiança na aprovação unânime dos projetos, caso cheguem à Câmara. Para fazer uso 

da fala o Vereador Pedro Geovar; O vereador utilizou a tribuna para defender com convicção o Projeto 

de Lei nº 4735/2025, de sua autoria em conjunto com o presidente Gedeão Negreiros. A proposta visa 

proibir a nomeação de pessoas condenadas com sentença transitada em julgado por crimes como 

violência sexual, doméstica, contra crianças, idosos, racismo e intolerância religiosa para cargos 

comissionados e de confiança no serviço público municipal. Segundo o vereador, mais do que uma 

medida legislativa, o projeto é um posicionamento moral, ético e institucional, que busca preservar a 

dignidade humana e proteger os espaços públicos da influência de indivíduos que cometeram crimes 

graves. Ele destacou que permitir a nomeação de condenados por tais crimes seria "normalizar o 

inaceitável" e tornar a administração pública um ambiente hostil aos mais vulneráveis. Pedro Geovar 

enfatizou que o projeto respeita o devido processo legal, pois se aplica apenas a condenações definitivas, 

e está em consonância com os princípios constitucionais da moralidade, probidade e impessoalidade. 

Para ele, a aprovação da proposta representa um avanço para Porto Velho, uma mensagem clara de que 

quem agride os direitos humanos não deve ocupar posições de poder público. Por fim, pediu o apoio 

dos colegas vereadores e reafirmou seu compromisso com uma cidade mais justa e segura. Para fazer 

uso da fala o Vereador Nilton Souza; O vereador utilizou a tribuna para fazer uma prestação de contas 

dos seus primeiros 100 dias de mandato, destacando ações realizadas, projetos apresentados e 

articulações políticas em benefício da população de Porto Velho. Ele iniciou sua fala com gratidão e 

reafirmando seu compromisso com a cidade, lembrando sua trajetória de mais de 20 anos de atuação 

social antes de assumir o cargo. Entre as principais ações citadas, destacou: Solicitação da construção 

de uma creche no residencial Morar Melhor, com projeto já em andamento;Conquista de uma emenda 

parlamentar de R$ 700 mil, junto à deputada estadual Ieda Chaves, para a compra de um ônibus 

destinado à Polícia Penal;Articulação para o fechamento da Escola Darich, em defesa de melhores 

condições na educação; 38 ações de iluminação, limpeza e manutenção urbana, como a melhoria da 

iluminação em frente à Biblioteca Francisco Meirelles; Apresentação de projetos e anteprojetos, como: 

Criação de espaço lúdico para crianças com deficiência; IPTU solidário para imóveis atingidos por 

enchentes; Implantação de ecopontos ambientais;Criação de uma biblioteca itinerante; Sugestão de 

sessões itinerantes da Câmara Municipal, para aproximar o Legislativo da população; Garantia de R$ 

1,1 milhão via deputado federal Maurício Carvalho, para a construção de duas praças públicas; 

Articulação com a empresa Energisa para suspender a cobrança de energia das famílias atingidas pela 

enchente do rio Madeira; Propostas de valorização da segurança pública, incluindo a inclusão dos 

policiais penais na atividade delegada e apresentação de moção de aplauso à categoria; Realização de 

três audiências públicas sobre inclusão escolar, capacitação dos serviços públicos e bem-estar animal. 

Nilton também destacou que já foram feitos mais de 160 pedidos de providência, 17 ofícios, quatro 

requerimentos e três projetos de lei. Encerrou sua fala defendendo a união entre os vereadores, elogiando 

e-DOC 9370F65D

Documento assinado digitalmente.Acesse https://epmpv.portovelho.ro.gov.br/?a=autenticidade e informe o e-DOC 9370F65D

https://epmpv.portovelho.ro.gov.br?a=consultaPublica&f=pesquisaPublicaDocumento&filter[edoc]=9370F65D


 

 

 

o novo chefe da Casa Civil, Elias Rezende, e reafirmando seu compromisso com um mandato coletivo, 

participativo e voltado ao desenvolvimento de Porto Velho. Para fazer uso da fala a Vereadora Sofia 

Andrade; A vereadora usou a tribuna para relatar visitas de fiscalização realizadas na Maternidade 

Municipal e no SAMU de Porto Velho, além de abordar problemas graves relacionados à saúde pública 

estadual, especialmente no Hospital João Paulo II. Ela destacou que, apesar da estrutura emergencial 

atual da maternidade, a equipe tem prestado um bom atendimento às mães da capital. Parabenizou os 

profissionais da unidade e reconheceu o esforço e dedicação de todos. Em relação ao SAMU, apontou 

que o serviço enfrenta dificuldades sérias, como a redução da eficiência no tempo de resposta, que 

atualmente chega a 30 minutos, quando antes era de 5 a 10 minutos. A vereadora atribuiu essa queda de 

desempenho ao crescimento populacional da cidade e à defasagem na quantidade de ambulâncias, pois 

o governo federal ainda utiliza como métrica 1 ambulância para cada 100 mil habitantes, o que hoje não 

supre a real demanda de Porto Velho. Sofia também criticou a situação do Hospital João Paulo II, 

relatando denúncias de que as macas do SAMU ficam presas no hospital, sendo usadas como leitos por 

falta de estrutura. Isso prejudica diretamente o atendimento à população. Denunciou ainda as más 

condições de trabalho dos servidores da saúde estadual, que estariam arcando com custos do próprio 

bolso e sendo tratados de forma desrespeitosa. A vereadora afirmou que encaminhará um ofício ao 

Governo do Estado pedindo a realização de uma audiência pública antes de qualquer decisão sobre a 

privatização do Hospital João Paulo II, exigindo que sejam ouvidos os conselhos profissionais da área 

da saúde (médicos, enfermeiros e técnicos) e a sociedade civil. Criticou também a falta de transparência 

e a má gestão dos recursos públicos, citando como exemplo a obra inacabada do Hospital Euro. Por fim, 

reforçou que, dentro dos limites legais, tem feito sua parte como parlamentar, mesmo sem ter 

autorização para fiscalizar diretamente os hospitais estaduais, e reiterou seu compromisso com a 

população de Porto Velho. Para fazer uso da fala o Vereador Fernando Silva; O vereador usou a 

tribuna para destacar a recente conquista legislativa em favor dos vendedores ambulantes de Porto 

Velho. Ele relembrou que havia apresentado um projeto de lei para regulamentar a atividade desses 

trabalhadores, o qual foi inicialmente vetado pelo Executivo, mas teve o veto derrubado na semana 

anterior, passando a valer oficialmente. Fernando celebrou a aprovação da lei como uma forma de 

dignificar o trabalho dos ambulantes, e reforçou o compromisso da Câmara com essa categoria. Como 

complemento, propôs a criação do Dia do Vendedor Ambulante no calendário oficial do município, a 

ser comemorado em 28 de março, data que marcará simbolicamente o reconhecimento desses 

profissionais. Finalizou seu discurso pedindo apoio dos colegas vereadores para que o projeto seja 

aprovado com facilidade e reafirmou que a medida representa um passo importante em direção à 

valorização e respeito aos trabalhadores informais da cidade. Para fazer uso da fala o Vereador Pastor 

Evanildo; O vereador usou a tribuna para expressar sua gratidão aos colegas vereadores pela aprovação 

de um projeto de sua autoria, que altera o nome de uma rua em homenagem à jovem Paula Duque 

Estrada, falecida tragicamente. Ele explicou que essa era uma promessa de pré-campanha, feita 

pessoalmente à família da homenageada, e agora cumprida com apoio unânime da Câmara. Durante seu 

discurso, Pastor Evanildo leu uma carta de agradecimento enviada pelo pai de Paula, Paulo Cesário 

Cavalcante, que agradeceu a sensibilidade do vereador, dos demais parlamentares, do presidente 

Gedeão Negreiros e dos servidores da Casa pelo gesto que ajudou a aliviar um pouco da dor da perda. 

Encerrando sua fala, o vereador reafirmou seu compromisso com o trabalho coletivo na Câmara, 

destacando que está ali para somar e contribuir com todos os colegas, independentemente de posições 

políticas. Agradeceu novamente o apoio da Casa e pediu que Deus abençoasse a todos. Para fazer uso 

da fala o Vereador Marcos Combate; O vereador iniciou sua fala com palavras de gratidão e 

reconhecimento à gestão do presidente Gedeão Negreiros, destacando seu perfil conciliador e sua 

capacidade de unir os parlamentares. Enalteceu também o trabalho coletivo da Câmara, reforçando que 

a força da Casa está na união dos vereadores. Em seguida, elogiou individualmente diversos colegas, 

reconhecendo suas trajetórias, dedicação à população e áreas de atuação. Mencionou, por exemplo, a 

vereadora Ellis Regina por sua longa permanência no cargo, o vereador Dr. Breno Mendes por sua 

liderança equilibrada, e os esforços de vários outros parlamentares no atendimento às demandas da 

cidade e das comunidades. O ponto central de sua fala foi o apoio ao anteprojeto da vereadora Ellis 

Regina, sugerindo uma emenda que inclua os ribeirinhos atingidos pela cheia do Rio Madeira, 

especialmente aqueles que perderam suas plantações e estão enfrentando sérias dificuldades 

econômicas. Ele propôs que os 23 vereadores unam esforços para destinar recursos das emendas 

parlamentares a essas famílias, garantindo não apenas cestas básicas, mas ajuda financeira para que 

possam comprar alimentos, especialmente proteína, e recomeçar a produção. Por fim, o vereador 

também defendeu a atuação do Banco do Povo, pedindo que a concessão de microcrédito a esses 

pequenos produtores seja estendida por pelo menos um ano de carência, para que possam se reerguer 
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sem pressão financeira imediata. Encerrou com um apelo à solidariedade e união da Casa em prol dos 

mais necessitados. Para fazer uso da fala o Vereador Dr. Santana; O vereador iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente Gedeão Negreiros, destacando sua postura humilde e participativa ao 

despachar pessoalmente com os vereadores. Ele mencionou que havia preparado um discurso de 45 

minutos para falar sobre seus 100 dias de mandato, mas decidiu mudar o foco diante da urgência da 

situação enfrentada pelos ribeirinhos atingidos pela enchente. Dr. Santana reconheceu e parabenizou a 

atuação dos colegas vereadores, como Ellis Regina, que tem feito intervenções junto à Energisa, e o 

pastor Evanildo, além de outros parlamentares que visitaram o Baixo Madeira e trouxeram a situação 

ao conhecimento da presidência da Casa. Ele elogiou a união dos vereadores na proposição e apoio à 

criação de um auxílio emergencial para as famílias afetadas, destacando a proposta de uso das emendas 

parlamentares para destinar pelo menos R$ 500 por família, como forma de aliviar os impactos da 

enchente. Dr. Santana finalizou ressaltando que esse esforço coletivo mostra que o mandato dos 

vereadores é participativo e conectado com a população, reafirmando seu compromisso com as causas 

sociais. PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de Correspondência; (Não 

houve). II – Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, discussão e votação 

única de Requerimento; I- Requerimento nº 45 de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que requer 

inclusão dos Projetos de Resolução nº821/2025 e 822/2025 na ordem do dia. Em votação, 

requerimento aprovado por dezenove votos favoráveis e quatro ausências de plenário. IV- Leitura 

de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO REGIMENTAL. O Presidente consultou 

os vereadores sobre a necessidade de Intervalo Regimental, na forma do art. 74 do Regimento 

Interno, necessitando utiliza-lo 10 minutos. Após o intervalo regimental passou 

imediatamente para a ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- 

Projeto de Lei nº 4735 de 2025, de autoria dos Vereadores Pedro Geovar e Gedeão Negreiros, que 

“Dispõe sobre a proibição de nomeação para cargos públicos, no âmbito do Município de Porto 

Velho, de pessoas condenadas por crimes sexuais, violência contra mulheres, crianças, idosos, 

racismo e intolerância religiosa e dá outras providências.” Em votação, Projeto de Lei aprovado 

em primeira votação por dezenove votos favoráveis  e quatro ausências de plenário. II- Projeto de 

Lei nº 4745 de 2025, de do Vereador Fernando Silva, que “Institui o "dia do ambulante" no 

calendário oficial do município de porto velho, a ser comemorado anualmente no dia 28 de março, 

e dá outras providências.” Em votação, Projeto de Lei aprovado em primeira votação por dezenove 

votos favoráveis e quatro ausências de plenário. III- Projeto de Lei nº 4728 de 2025, de autoria 

do Vereador Pedro Geovar, que “Dispõe sobre a criação do Programa Acolhimento Escolar, 

voltado à capacitação específica em Análise do Comportamento Aplicada (ABA) para professores, 

cuidadores, acompanhantes e motoristas que atendem alunos com Transtorno do Espectro Autista 

(TEA) no município de Porto Velho”. Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação 

por dezenove votos favoráveis  e quatro ausências de plenário. IV- Projeto de Lei nº 4753 de 

2025, de autoria do Vereador Nilton Souza, que “Concede o título de utilidade municipal ao 

Instituto de inovação, Tecnologia Social e Cidadania – Pah Pow.” Em votação, Projeto de Lei 

aprovado em segunda votação por dezenove votos favoráveis  e quatro ausências de plenário. V- 

Projeto de Resolução nº 819 de 2025, de autoria dos vereadores, Márcio Pacele, Adalto 

Bandeirantes, Adriano Gomes, Ellis Regina e Wanoel Martins, que “Altera dispositivos do artigo 

89 e acrescenta o artigo 103-C à Resolução nº 254, de 11 de outubro de 1991 - Regimento Interno 

da Câmara Municipal de Porto Velho”. Em votação, Projeto de Resolução aprovado em segunda 

votação por dezenove votos favoráveis  e quatro ausências de plenário. VI- Projeto de Decreto 

Legislativo nº 618 de 2025, de autoria do Vereador Dr. Breno Mendes, que “Dispõe Sobre a 

Concessão do Título de Cidadã Honorária do Município de Porto Velho à Promotora de Justiça 

Dra. Daniela Nicolai de Oliveira Lima”. Em votação; Projeto de Decreto aprovado por dezenove 

votos favoráveis  e quatro ausências de plenário. VII- Moção nº 23 de 2025, de autoria do Vereador 

Pastor Bruno Luciano, “MOÇÃO DE APLAUSO” à AVCC – Associação Voluntária de Combate 

ao Câncer de Porto Velho – RO, e a seus colaboradores que, de forma dedicada e solidária, 

constroem um trabalho de referência no apoio a pessoas em tratamento contra o câncer. Em 

votação; Moção de aplauso aprovado por dezenove votos favoráveis  e quatro ausências de 

plenário. VIII- Projeto de Resolução nº 821 de 2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera as 

Resoluções n° 640, de 15 de dezembro de 2020, n° 671, de 06 de dezembro de 2022 e a Resolução 

n° 696, de 01 de novembro de 2023 e dá outras providências”. Em votação; Projeto de Resolução 

aprovado por dezenove votos favoráveis e quatro ausências de plenário. Na sequência o Presidente 

passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não houve orador inscrito). 

Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos Vereadores inscritos; 
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(Não houve orador inscrito) EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve orador inscrito). Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a proteção de Deus, agradeceu 

aos presentes, e encerrou a Décima Oitava Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo as 

dezesseis horas e dez minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, e os arquivos de áudios e 

vídeos correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, Marcos Combate, 

Primeiro – Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada pelo Presidente. 
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